

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias.

NÚMERO 4.130

EL PRECIO DE LOS ANUNCIOS, REMITIDOS, COMUNICADOS Y ESQUELAS MORTUORIAS, CONVENCIONAL Y ECONOMICO.—LA CORRESPONDENCIA Y GIROS SE DIRIGIRAN A F. LAS HERAS, CANALEJAS, 54 Y 56.—SORIA.—No se devuelven los originales.

AÑO XLIII.—(2.ª época).—SE PUBLICA MIÉRCOLES Y SÁBADOS

SORIA.—SABADO 30 DE JULIO DE 1921

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN.—EN LA PROVINCIA Y FUERA DE ELLA: TRIMESTRE: 2'25 PTAS.—SEMESTRE, 4.—POR AÑO, 7'50.—EN SORIA, POR AÑO, 7 PTAS.—EXTRANJERO UN AÑO 15.—NÚMERO SUELTO, 10 CTS.—PAGO ADELANTADO.—Se suscribe en Soria Canalejas, 54.

BALNEARIO DE ARNEDILLO (LOGROÑO)

Aguas termales, cloruro-sódicas, sulfatadas, notablemente radiactivas. LAS MAS INDICADAS en enfermedades reumáticas, avariosis, luxaciones, heridas, etc., etc.
En esta temporada se inaugura un pabellón de habitaciones, y otro de baños preferentes.

BUEN HOTEL — TELEGRAFO Y TELEFONO REGIONAL. VIAJE DESDE SORIA

Este Establecimiento Balneario, tiene establecido un servicio DIRECTO de automóviles Hispano-Suiza, hasta el mismo Balneario, muy cómodo y económico por su horario, en fechas alternas y en los días siguientes:

MES DE AGOSTO

Días 3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27 y 30.
Salida de ARNEDILLO: 8,30 mañana.
Regreso de SORIA: 3,30 tarde.
Precio del asiento: TRECE PESETAS. Punto de parada: Hotel Comercio.—SORIA.
Esta combinación de viajes está hecha a base de que el bañista y partiendo de un noyenario de baños, tenga automóvil de ida y regreso.

Banco Hispano Americano

CAPITAL 100 MILLONES DE PESETAS

Caja Central: Madrid. SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete.—Alcoy.—Alicante.—Antequera.—Badajoz.—Barcelona.—Bilbao.—Cádiz.—Cáceres.—Cádiz.—Calatayud.—Cartagena.—Córdoba.—Coruña.—Ejea de los Caballeros.—Figueras.—Granada.—Huelva.—Huesca.—Ibiza.—Logroño.—Málaga.—Mérida.—Murcia.—Olot.—Palma de Mallorca.—Pamplona.—Ronda.—Sevilla.—Soria.—Tarrasa.—Tudela.—Valdepeñas.—Valencia.—Valladolid.—Vigo.—Villafraanca del Panadés y Zaragoza.
El BANCO HISPANO AMERICANO ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:
Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Bruselas, Berlín, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.
Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.
Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.
Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco.
Préstamos con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización, bien en cuenta corriente o a plazo fijo.
Cuentas corrientes de crédito.
Giros, cheques nominativos, cartas de crédito y ordenes telegráficas de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras.
Custodia de títulos y valores.
Apertura de cuentas corrientes y de depósito en pesetas y en moneda extranjera.
Y realiza por último, todas las operaciones propias de esta clase de Establecimientos y cuantas tiendan a facilitar las relaciones mercantiles de nuestra Nación con la América latina.

Oficinas: Canalejas, 25 y 27, bajos.

Eloy Sanz Villa

MEDICO OCULISTA
CALLE DE CANALEJAS, NUM. 84, 2.ª FLORES
Consulta de día a una.

CLINICA DENTAL

domicilio de D. Matías Cuevas

D. José de Diego

Trabajos los más modernos, fijos y sin dolor; extracciones con anestesia.
Precios económicos y garantías.
Canalejas, 47.—Teléfono 10.
Frente de la tienda de D. Sixto Morales
Los martes en Almazán, Hotel Comercio.

Juan García y García

TRATANTE EN GANADO DE CERDA
Almacén de tocino, jamones, mantecas y chorizos especiales; ventas al por mayor y menor para dentro y fuera de la población.
También se vende toda clase de piensos.
TEJERA, 4, SORIA.

Fábrica de Baldosas Hidráulicas

DE JOAQUIN IGLESIAS

PRIMERA ESTABLECIDA EN SORIA.
En esta fábrica montada con todos los nuevos adelantos, se consiguen baldosas, fregaderos, lavabos, pilas, bañistas y para agua caliente, de baño, mesas, cracas, lavabos y en especialidad toda clase de lavabos, baldosas e lavabos hidráulicos.
Se reciben encargos en casa de CASTO HERNANDEZ, Plaza de San Juan, Soria.

Joaquín Iglesias

En esta fábrica montada con todos los nuevos adelantos, se consiguen baldosas, fregaderos, lavabos, pilas, bañistas y para agua caliente, de baño, mesas, cracas, lavabos y en especialidad toda clase de lavabos, baldosas e lavabos hidráulicos.
Se reciben encargos en casa de CASTO HERNANDEZ, Plaza de San Juan, Soria.

Sanz Hermanos.

SASTRES para SEÑORA Y CABALLERO
Pelayo, 6 pral. Madrid

EL AVISADOR NUMANTINO se vende en Madrid en el kiosko de «La Tribuna», Alcalá, 38.

ECONOMIA SORIANA

La Caja provincial de Ahorros y Préstamos.

Cumpliendo lo dispuesto en el Reglamento, celebró sesión el jueves último el Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros y Préstamos de Soria para que la Junta Administrativa diera cuenta de la marcha del Establecimiento durante el semestre.

Presidió la reunión el Presidente de la Económica Numantina Excelentísimo Sr. D. Aurelio González de Gregorio y asistieron los miembros del Consejo D. Félix Sánchez Malo y Granados, D. Demetrio García Sierra, D. Leopoldo Roldán, D. Rafael Arjona, D. Nicolás Arribas, D. Claudio Alcalde, D. José Viera, D. Felipe las Heras, D. Blas Taracena, D. Basilio Jiménez, D. Luis Sáenz y D. Agustín Almarza.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior y se dió lectura al laudable informe emitido por la Comisión examinadora de cuentas que, después de examinar detenidamente los libros, los valores y toda clase de documentos, afirma que la forma en que se realizan las operaciones y el método de contabilidad adoptado son insustituibles por su gran claridad y precisión.

El Director del Establecimiento señor Las Heras manifiesta que los acuerdos del Consejo adoptados en la sesión precedente han sido cumplidos y que los Centros benéficos expresaron cariñosamente su gratitud al recibir los donativos que se les entregaron.

Verbalmente y con toda extensión detalla los incidentes y hechos notables que han ocurrido en el semestre. Se ocupa de la censurable campaña iniciada para tratar de mermar el justo crédito y el merecido prestigio que goza la Caja en la provincia y entre los establecimientos análogos de España, según se ha hecho público en el notabilísimo informe recientemente publicado por la Caja de Guipúzcoa y del que se ha hecho eco la prensa madrileña, donde se coloca a la institución de Soria, para honra de nuestra provincia, entre las primeras de la nación.

Contra las injustas, falsas y pobres aseveraciones de los eternos enemigos del progreso de Soria, contra la nefasta acción de esas gentes incapaces de realizar obras útiles y que no pueden tolerar que una institución, ajena a la política, que es de todos y nadie particularmente puede utilizar para fines bastardos y egoístas, contra las alarmas que lanzaron acompañadas de una insolencia absoluta en el orden moral y sin garantía financiera, surgieron las entusiastas afirmaciones del comercio de Soria, y el apoyo resuelto y firme de numerosas personalidades y de los señores del Consejo que, como el señor Presidente,

ofreció poner a disposición de la Junta el capital que estimara necesario y el Sr. San Martín, que llevó a Cartilla de ahorro cuanto de sus economías tenía sobante, y así el conflicto quedó resuelto en seguida, porque la Junta impuso extraordinarias amortizaciones en los préstamos, redujo éstos y muy pronto acumuló disponibilidades de efectivo que excedieron de un millón de pesetas. El fracaso de los propósitos encaminados a destruir una de las pocas instituciones que honran a Soria, porque presta servicios meritorios, ha dado por consecuencia el afianzamiento de la Caja de Ahorros que se sostiene en las bases más sólidas en que se afirma crédito público.

Lee el Sr. Las Heras los balances semestrales de la Sucursal del Burgo de Osma y de la Central de Soria, cuyos datos se recopilan en las siguientes cifras:

El movimiento de cuentas en los seis últimos meses asciende a 18 millones 071.441,25 pesetas y el de Caja a 8.926.810,33 pesetas.

Alcanzaba el número de cartillas expandidas en 31 de Diciembre a 3.046 y en fin de Junio último a 3.257; resultando 211 más que en el año anterior. La cantidad inicial que figura en estas nuevas cartillas de ahorro importa 327.058,10 pesetas.

Se han cancelado 26 cartillas por la suma de 55.839,10 pesetas; verificándose imposiciones en cantidad de 1.982.144,89 pesetas y se hicieron reintegros por 2.516.934,95 pesetas.

Existe en fin de Junio un capital en imposiciones de 3.626.419,26 pesetas. El promedio de imposición por individuo es de 1.286,87 pesetas.

La cartera de efectos a cobrar hallase integrada por documentos de vencimiento a corto plazo que importan 2.118.942,25 pesetas. Se han verificado 402 operaciones de préstamo con garantía personal, de colectividad, de prenda hipotecaria, de valores, de libretas y de oro acuñado, proporcionando la utilidad, este solo concepto, de 55.343,30 pesetas.

No existe ningún valor en suspenso, por que todos los préstamos se cancelaron en los plazos reglamentarios.

La suma de ganancias totales importan en el semestre 99.314,45 pesetas y deducidos los gastos de intereses a las cuentas de crédito abiertas en el Banco de España, corrétales, donativos a las asociaciones benéficas, administración, reparaciones en el edificio propio de la Caja etcétera que suman 44.442,03 pesetas resulta un saldo de 54.872,42 pesetas como utilidad líquida.

Continúan las reservas del Establecimiento integradas por títulos de la Deuda Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100 y Cédulas hipotecarias del 4 por 100. La diferencia que existe entre el precio a que se adquirieron estos valores y el que señala su última cotización hallase suficientemente compensada con el capital de la Caja y las ganancias obtenidas en el ejercicio, asegurando de una manera eficaz el dinero de los imponentes, que hallase garantizado de los riesgos que suponen especulaciones aventuradas.

El Consejo declaró haber oído con mucho gusto el extenso y documentado informe del Sr. Las Heras, quien confesó a cuantas preguntas formularon los señores del Consejo.

Bien podemos todos los amantes del progreso de Soria felicitarnos de que una institución de tanta importancia moral, social y económica, como la que representa nuestra Caja de Ahorros y Préstamos, siga favoreciendo a los previsores y desarrollando en alto grado la riqueza general de la provincia.

Pasando el rato

Pensaba hablar hoy a mis lectores de las hojas del rábano; pero como la atmósfera está un tantico revuelta, temo que se desencadene alguna tormenta y me deje el terreno limpio; con lo cual, mis numerosos admiradores, ¡vaya modestial, aurifrias un enorme disgusto.

Así, pues, tengo que cambiar el disco y tratar en mis cuartillas de algo que pueda considerarse a priori libre de los estragos de la borrasca. Lo malo es que, en los tiempos que corremos, resulta muy difícil sustraerse de la corriente de opinión que se respira en la sociedad; y como precisamente esa opinión está interesada en lo de las hojas, porque lo demás no le importa un rábano, me encuentro en un apuro tan grave que no sé cómo voy a salir de él.

En fin, yo creo que acogiéndome a la benevolencia del respetable público que me atiende, conseguiré libramente del aguacero que se me vendría encima si persistiera en mis propósitos y no me acomodara a las circunstancias. En ella confío y espero que no me ha de faltar.

Ahora bien, ¿qué voy a decir que no esté sujeto a la censura de los que me lean, si ha habido atrevidos que han criticado mi último artículo? ¡Hay que ver! Yo no sé si será efecto del calor; pero es lo cierto que de cualquiera manera que salga uno a la calle, lo frien.

¿Qué hago, pues? ¿Qué digo? ¿Nada? Me llamarían cobarde. ¿Algo? Se me calificara de atrevido. Y la cuestión es que tengo que llenar mi parte en el periódico, porque sino, mis asiduos lectores me van a echar de menos y van a creer que me he pasado al lado contrario.

Eso no, ¡carambal! Bueno que se me critiquen las tonterías que haya dicho y las que diga hoy y las que me quedan por decir; pero dar lugar

a que se me considere desertor, no lo consiento.

Tendría gracia que sin más ni más me viera confundido con esos que sin ser de nadie son del último que llega, siempre que el que llega el último ofrezca alguna garantía de protección. No, no y no.

Una cosa es que no pueda decirse lo que se quiera, aunque lo que se quiera decir sean verdades como castillos, y otra dar motivos para que la opinión juzgue equivocadamente lo que fácilmente puede hacer con exactitud.

Por eso yo tengo que escribir y escribo, tengo que rodear para llegar a mi destino y rodeo. Así cumpla con mi obligación y luego donde tengo que llegar; lo que no haría yendo por el camino recto porque hay moros en la costa y me saldrían al paso.

Claro que lo que voy diciendo hasta ahora tiene muy poco grano que recoger; pero ha de considerarse que cuando una nube apedrea un sembrado hay que conformarse con lo que deja y generalmente no deja más que paja.

Además, un aforismo español dice que «de paja o avena la barriga llena» y otro asegura que en el juego «el que gana y pierde es porque quiere».

Quiero decir que lo importante es llenar el hueco que en EL AVISADOR tengo destinado, lo cual he conseguido a fuerza de paja; y que, como alguna vez he perdido en el juego aún cantando las cuarenta, no quiero verme en el mismo caso y me retiro.

VANSANT.

CRONICA.

Así es Castilla la Vieja

Dentro del tren de Barcelona la impresión de grandeza es manifiesta. Los coches son cómodos, la máquina es moderna, el alumbrado eléctrico, las maderas barnizadas, los muebles asientos limpios, y los cristales transparentes y claros. Corre el tren con esa marcha media de los grandes correos, a kilómetro por minuto, cruzando primero los pueblitos cubiertos por redes de hilos de teléfonos y telegrafos, que descubren la proximidad de las grandes Ciudades; luego Alcalá de Henares con los andenes llenos de soldados encarnados, los Húsares de Pavía; después, Madrid, también descubierta por millares que miran con regocijo la llegada del tren.

Y así el convoy corre como un monstruo la tierra alcarreña y nos hace cruzar las estaciones silenciosas rodeadas de huertos diminutos; la sierra agreste de Cutumilla y el túnel de Horna, cuando una voz aguardentosa grita en el silencio que sucedió al recinar de frenos y al rugido de hierros un aviso de empalme: «Torraba, seis minutos, cambio de tren para Soria.»

Los viajeros se acercan a una fonda donde los dueños y las sirvientas, unas mujeres pequeñas, vestidas a usanza antigua—con jubón ceñido y falda plegada—saludan a los viajeros con familiar gracia. Los viajeros forman en torno de las mesas tertulia y piden que yantar o algún refresco que beber.

—Se vuelve de Madrid, D. Lorenzo?
—De Madrid.
—¿Ha ido bien, Marcelo?
—Ben para cumplir. ¿Aquí no sabéis lo de Melille?
—Nada sabemos, ¿novedades?
—Y grandes;

Y así los diálogos se suceden como un murmullo de desconcielo mientras entre los viajeros se comentan los sucesos triviales del viaje.

¡Ya llega el soriano!, dice un mozo barbilloso que lleva una gorra con al-gorjas ferroviarias. Y, en efecto, por el andén o puesto llega un tren con marcha de retroceso. Tiene tres o cuatro unidades de mercancías y dos coches de viajeros, uno de ellos mixto, mitad de primera y mitad de segunda. Para buscar acomodo en él lo recorremos de puerta a puerta. Las luces de las cuatro cabinas en que se divide, están alumbradas por lamparillas de aceite, como irían los viejos carromatos de la posta del Rey Carlos el Grande.

Las maderas son viejas; los asientos mugrientos; encontramos en algún rin-



R. I. P. A.
SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Idefonso Sanz García

Falleció en Lora del Río (Sevilla) el día 2 de agosto de 1919
(Después recibir los Santos Sacramentos y la B. A.)

D. E. P.

Su desconsolada viuda D.ª Flora García; hijos don Francisco, doña Benita, doña Sebastiana, don Idefonso, doña Rafaela, don Sebastián y doña Gloria; hija política doña Carmen Naranjo; nieta y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, por lo que les vivirán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 3 de Agosto próximo y la de Requien, a las nueve de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Sotillo del Rincón, serán aplicadas por su eterno descanso.

TUBERIAS

de acero acastilladas para conducciones de agua, gas y cables con union precisas y mixta de PERCESSION Y ROSCA, con o sin remaches.
Sistema patentado en 1912.
Puentes, trampolines, valvulas de paso, bocas de riego y todo el material complementario para conducciones de agua y gas.

PERELLO Y C.ª

BARCELONA

Informes en Soria, D. José Sanz, Canalejas, 27 y 29, 2.ª.

SANATORIO «VILLA AGESION»

MORON DE ALMAZAN

Médico-Director.

Antonio Liborio Martín y Orozco

Aplicaciones de día o de noche de rayos X.

Inhalaciones de ozono para enfermedades del pecho y los ferias.

Baños y duchas eléctricas.—Masaje vibratorio.

Operaciones quirúrgicas con material moderno.

PRECIOS MODICOS

ATENCION

J. MEJINO, antiguo dependiente de la casa de Martínez, tiene el honor de informar al público en general, que muy en breve abrirá su nuevo establecimiento de tejidos, nacionales y extranjeros, pañería, mercería e infinidad de artículos.

Sírvase tomar nota de esta casa que se distinguirá por su seriedad y precio fijo.

Canalejas, 90, Soria -- Frente al Comercio de J. Díaz)

NO CONFUNDIRSE

BAÑOS DE FITERO

Insuperables aguas para el tratamiento de las afecciones reumáticas, gotas, nerviosas y traumáticas.

BALNEARIO NUEVO. Temporada de 15 de Junio a 10 de Octubre. BALNEARIO VIEJO. Temporada de 15 de Junio a 30 de Septiembre. Cocinas a cargo de reputados Jefes de Madrid, por cuenta de la Sociedad. Los dos Bañerios admiten banistas de su cuenta. Masaje, duchas, lotos, automóviles, garage, etc., etc. Automóviles en Castejón a los trenes de mañana y tarde. Para más detalles dirigirse a los administradores de los Bañerios. 15 25

ción de la estancia unos insectillos repugnantes que corren felices por los asientos.

La impresión es de una pobreza singular. Cuando, —luego de una espera de tres o más horas,— emprendemos la marcha, nos damos cuenta de vivir en un ambiente donde el cuidado de la Administración general no deba atender más que a sostener los recaudadores de contribuciones.

Reflexionamos. Esta tierra ha hecho un ministro; esta tierra ha tenido en los Gobiernos el poder y la influencia de haber arovechado en algo de utilidad común? En ferrocarriles no ha sido. El tren éste que podría ser en la aduana de la campaña un férreo Pegaso que fuera a buscar otros caminos y otras tierras, lo descubre despreciado y cruel.

Cuando amanece cruzamos un pinar destrozado por las llamas. Se descubre el arenal calcinado, los troncos rotados y la ramucha amarillenta. Machado dijo de las gentes pinariegas,

«que incendia los pineros y su despojo aguarda como botín de guerra»...

¿Quién habrá sido el bárbaro que incendia este pinar, nos pregunta la conciencia?

Entre rastrojera que limitan pinchadas frondosas descubrimos la estación que es término de nuestro viaje. Día festivo para las sencillas gentes campesinas es el de Santiago y a fiesta tocan las campanas parroquiales. El campanario se yergue en una altura que es atalaya singular en la campaña.

Las mujeres sacuradas en el centro de la iglesia esperan el divino oficio; los hombres discuten en el pórtico sobre la guerra, el estado del pinar o los trabajos del campo. Van entrando a misa rezosos y remisos y cuando el sacerdote canta los primeros saludos, aun quedan en el amplio pórtico de la Parroquia.

El silencio se hace absoluto en el templo; los cirios chisporrotean sus lágrimas de cera y las lenguas de fuego de los altares ponen en la penumbra de la Iglesia claridades de aurora. El párroco canta con verdadera unción la eufónica de San Pablo a los corintios, que es la maza por estar escrita para los hombres de todos los tiempos: «Somos malditos de todos los lados; padecemos persecución y tenemos paciencia; somos blasfemados y hacemos sufridos.» Las gentes mueven los labios modulando plegarias en actitud de contricción. El párroco predica el Evangelio del día. «Santiago, cuya memoria celebra hoy la Santa Iglesia, fué hijo de Zbedeo y de María Salomé, hermana mayor de San Juan Evangelista.»

Los feligreses miran al suelo arrepentidos. La explicación del Evangelio la hace este admirable párroco todos los domingos y días festivos para dar a su grey toda la fé que ha menester para salvarse.

Al ofertorio un monago, con la paz, va dándole a besar a todos los hombres, mientras dice: «La paz sea contigo». En la Iglesia el silencio tiene su reinado.

Al acabar la misa, los hombres vuelven el rostro uros hacia otros para saludarse: «Buenos días», «Buenos días» y el saludo se repite de hombre a hombre como un eco preceptual de cristiano.

Cuando el párroco sale del templo, los hombres le saludan iniciando un movimiento para descubrirse. Los hombres se dispersan hacia la era donde la mies amontonada en cines extraordinarias se calcina al sol esperando la trilla. Entre los buenos e ingenuos campesinos el comentario es baldío.

—Parece que de allá de África hay malas nuevas.

—Eso parece que dicen los papeles.

El Sol pone reflejos áureos en las caras tostadas de los viejos e ingenuos castellanos que hablan, sin protesta, de la guerra.

BIENVENIDO CALVO. Tardelcuende, 25 Junio.

Luis Muñoz Navarro

MEDICO DIRECTOR DEL HOSPITAL Especialista en enfermedades de la matris y cirujano general. Tratamiento quirúrgico de las hernias, tumores del vientre, apendicitis, desviaciones uterinas, etc. Material más moderno, rigurosa asepsia. Calle Marrodrán, núm. 15, Tarazona. Horas de consulta de 11 a 1. 25-26-27

Para los ganaderos.

La Asociación general de ganaderos viene desde hace tiempo preocupándose de la crítica situación creada a la ganadería nacional por la falta de cotización y salida de la lana, y reconociendo que con la paralización del mercado sería difícil lograr la ensenajación de las pilas a precios razonables, mientras éstas se mantengan en los puntos de producción se ha pueso a hablar con «La lanera española» a fin de que esta entidad ponga al servicio de los ganaderos asociados el magnífico lavadero de Sabadell.

Contando, por consiguiente, con este elemento, la Asociación tiene medios para hacer factible acercar las pilas de lana a los mercados del país y ofrecerlas a la venta clasificadas y lavadas, además de ponerlas en las debidas condiciones para que puedan ser enviadas al extranjero.

Al objeto de facilitar a los ganaderos que lo deseen anticipo sobre sus lanas, la Asociación recabará los oportunos recursos según las cantidades de género recibidas en Sabadell.

Las operaciones de clasificación, apartado etc. se harán con intervención de la Sociedad de Ganaderos, que tendrá en Sabadell personal propio y una vez efectuada la venta, la Asociación cobrará el importe y lo enviará a sus dueños, deduciendo los gastos y una comisión de 15 céntimos por kilo lavado.

Condiciones.—El ganadero envasará su lana en sacas, empezando por los vellones y siguiendo por los años y caldas; si las hubiera, poniendo separadas una clase de otra.

Una vez la pila envasada se procederá al peso y se enviará a la Asociación nota del mismo.

La expedición se hará por ferrocarril a nombre de «Asociación de ganaderos», «Estación de Sabadell» y en porte pagado o debido.

El envío, con la nota de peso, se mandará a la Asociación de ganaderos en Madrid, bajo sobre certificado y la Asociación acusará recibo al interesado tan pronto como llegue la expedición a su destino.

Al enviar el talón deberá indicarse si se desea algún anticipo sobre el valor de la pila remitida.

Los ganaderos asociados de nuestra provincia a quienes interesen los anteriores informes, pu den ampliarlos visitando al Presidente de la de Soria don Nicolás Hernández.

Carta de Madrid.

Sr. Director de El Avisador Numantino. Madrid 29 de Julio de 1921.

Mi querido amigo: A las siete de la tarde de ayer aún no había llegado a la Presidencia el ministro de la Guerra.

Los demás ministros, a la entrada del Consejo, se limitaron a pedir noticias, excepto el de Marina, que negó el rumor de que el canónigo Laya hubiera embarrancado en su viaje a Melilla.

Los periodistas pudieron notar en el presidente del Consejo viva contrariedad, si bien fué imposible saber si tenía o no noticias.

A la salida. Impresiones y comentarios. El Consejo terminó a las nueve de la noche. Media hora antes salió el vizconde de Eza, que debía contarle desde el ministerio con el alto Comisario. Dijo a los periodistas que no tenía noticias nuevas, pero que sus impresiones eran más optimistas, ya que no ocurría novedad alguna ni en la plaza ni en las imbecilaciones.

Los demás ministros se expresaron en el mismo sentido. —Todo va mejorando—dijo el señor La Cierva—. Como prueba, puedo dar la de que desde mañana no nos reuniremos con tanta frecuencia.

El ministro de Marina manifestó que a las cinco de la tarde había llegado a Melilla el Vicente Ferrer, con tropas y material de guerra. El barco salió de Valencia el día 26, y se ignoraba su paradero. Se enviaron en su buaca un crucero y dos torpederos, que desafortunadamente, no tuvieron que intervenir. Las causas del retraso se ignoran; pero llegó sin novedad a bordo, y desembarcó todo el pasaje.

Ante de que terminara el Consejo llegó a la Presidencia el general Buregueta. Los ministros no lo vieron, y fué recibido por el Sr. Rodríguez de Vique.

Hay volverá el general a Badajoz. El Gobierno, como si no tuviera contrariedades, sufrió en los dos días pasados momentos de verdadera angustia. Ignoraba en absoluto el paradero del Vicente Ferrer, y temió otra catástrofe. Esto explica el disgusto del presidente, notado por los periodistas, y el mal humor de que parecían poseídos algunos ministros. Durante el Consejo se recibió la noticia de la llegada del barco a Melilla, y volvió la tranquilidad al ánimo de los consejeros.

La situación política.

Habían varios colegas de la tramitación de una crisis, que se exteriorizará en breve plazo. Se dice que esa crisis será total, y hasta se enumeran trabajos efectuados por el presidente del Consejo para procurarse la sustitución.

La verdadera situación del Gobierno es la siguiente: Hay un ministro dimisionario, el de la Guerra, que entiende de su deber la permanencia en el puesto que desempeña mientras duren las difíciles circunstancias presentes, y este criterio es compartido por sus compañeros y por el Sr. Aller desalazar.

En vías de normalizarse la situación, se planteará en toda su integridad el problema de la política a seguir en Marruecos; y ese momento será el más propicio para que se definan actitudes con objeto de que la crisis quede abierta.

La columna Casa Davallillo.

Según La Epoca, aunque en los partes del Ministerio de la Guerra no se dice en firme, podemos asegurar que parte de la columna del general Navarro se encuentra en la importante posición de Sistiuna.

El día 22 se tuvo la última comunicación del barón de Casa-Davallillo. Fué el mismo día de la catástrofe cuando el pundonoroso general, comprendiendo que era inútil toda resistencia, ordenó el repliegue hacia B. tel. En los preparativos de la retirada se hallaba al recibir una orden de Meliá transmitiéndole el deseo del alto Comisario de que se afianzara en Dar-trius. Inmediatamente suspendió el repliegue y envió a la plaza a un capitán de su Estado Mayor para que diera seguridades al general Berenguer de que su orden sería cumplida.

El capitán mensajero encontró a poco de abandonar la posición, y a espaldas de ésta, un grupo de cabaleros que hostilizaba a la carretera. Los escuadrones que mandaba Primo de Rivera dieron una carga y despararon aquellos alrededores, y el capitán pudo salir espuelas y atravesar la línea de fuego. Desde B. tel hasta Melilla nada anormal notó. Entonces de la plaza salió un aeroplano, tripulado por un capitán de ingenieros —cuyo nombre no pudo dar en su parte al Gobierno el Coronel de Estado Mayor señor Sánchez M. age,— y el aviador logró volar sobre la posición que defende Casa-Davallillo. Triunfado por los moros, fué herido gravemente; pero pudo llegar a Zeluán, en cuyo hospital ingresó.

Desde entonces no se tuvo noticias de la columna del general Navarro hasta que ayer se supo que parte de ella se batía en Tistuin.

Parte oficial. Se ha recibido parte de Zeluán, traído otro del general Navarro, desde monte Arruit, adonde había llegado ayer tarde; el parte muy incompleto y aún no terminado de recibir, porque el día, muy nuboso, dificulta la comunicación topográfica, dice que ha hecho el repliegue con el resto de la columna, siendo muy hostilizado y dudando que le sea factible repiegarse más.

Los aviadores han hecho reconocimiento observando las fuerzas en monte Arruit, donde había mucho ganado y masa grande de hombres. En Zeluán está todavía defendido el aeródromo. Salió el general Sanjuán con su columna a reforzar Sidí Hamed el Hach y cuando asomó a la divisoria que da a Nador, sostuvo fuego con el enemigo.

Una relación de bajas.—Muertos y heridos. A las tres de la tarde ayer fué facilitada en el ministerio de la Guerra la siguiente nota oficial:

«En la conferencia de las doce y veinte comunica el alto Comisario que en las posiciones de Melilla no ocurre novedad. Las noticias recibidas del campo acusan efervescencia para mantener la hostilidad contra nuestras tropas.

Cad vez se concretan más las informaciones de que aun sigue resistiendo la columna Navarro en Tistuin y Batel, y asimismo las posiciones de Monte Arruit; pero de aquella columna no se recibe comunicación alguna, a pesar de los medios puestos en juego.»

Muertos.—Capitanes de infantería D. Carlos Zappino y D. Ramón Moreno Guerra; capitán de caballería D. Edoardo Guzmán Ruiz; tenientes de infantería D. Francisco Nuevo Soriano y don Pedro Ledesma García; capitán de caballería D. Julio Abornoz Martella, alférez de caballería D. Fernando Tomasei Caritat; tenientes médicos D. Juan Berceles Esteban y D. Wencelao Perdomo B. nitez.

Heridos.—Teniente coronel D. Miguel Núñez Prado, comandantes de infantería D. Francisco Romero y Romero Hernández, capitán de infantería don Francisco Martínez Roselló y D. Manuel Rodríguez Barragán, alférez de navío D. Angel Lazaga Ruiz y D. Pedro Pérez de Grzmán, alférez de infantería D. José Parada y teniente médico D. José Rover Motta.

EL CORRESPONSAL «LA CONFIANZA» Fábrica de pastas alimenticias para sopa de BALDOMERO BARTOLOME

Esta fábrica de nueva instalación, servirá desde hoy toda clase de fideos, macarrones y pasta cortada a precios económicos. ALMACENES Y DESPACHO Plaza de Bernardo Robles, 2, duplicado.—SORIA.

Homenaje merecido. El Ayuntamiento de Tardelcuende, en nombre del pueblo, quiso rendir a D. Bienvenido Calvo Hernández, hijo de esta localidad y oficial primero del Cuerpo de Correos, un homenaje que testimoniara su sentir por lo que es y representa en la esfera social y por el mucho cariño y simpatía que ha sabido captarse en el Cuerpo de Correos, llegando a escalar puestos honoríficos importantes.

Condecorado con la gran Cruz de Carlos III, tanto por su actuación importantísima en el Congreso Postal Universal celebrado recientemente en Madrid, como por las recompensas de gran valor que se le han otorgado, por sus interesantes simos trabajos en pro del Cuerpo de Correos, esta Corporación municipal, en memorable sesión, acordó dar su nombre a la calle en que nació y vivió, y el día 25 del actual solemnemente se colocaron ajueros y la precitada Corporación, con todos los elementos de la vida oficial e intelectual, celebró una velada en su honor, cruzándose frases de reconocimiento y alentando a Bienvenido a seguir en el brillante camino emprendido.

El médico D. Ramiro de la Liana, al terminarse el acto del homenaje, pronunció una alocución llena de entusiasmo, asociándose al sentir del pueblo. Copiamos algunos de sus párrafos: «El pueblo de Tardelcuende y en su nombre el Ayuntamiento, dijo, rinde hoy a uno de sus hijos uno de los homenajes más simpáticos y naturales, que brotan del alma con la espontaneidad de los más puros afectos y se asocia para testimoniar a uno de sus hijos la expresión más sincera de sus afectos, pues el modesto cuanto ilustre Bienvenido, ha sabido poner muy alto el nombre de Tardelcuende en el mundo.

Este homenaje que a Calvo se le tributa, representa para él la conjunción de las dos etapas de su existencia, de dos épocas, una feliz, la de chiquillo revoltoso que cruza veloz las calles del pueblo dando libre expansión a sus travessuras; otra, la del hombre maduro que ha evidenciado su valer, causando la admiración de los propios y la envidia de los extraños, que allá en las turbulencias de la Metropoli, supo forjar para Tardelcuende un nombre glorioso, nombre fundido por su talento, tallado a fuerza de constancia, laboriosidad y voluntad.

Perdone el nuevo caballero de la distinguida orden de Carlos III que mis toscas frases no sepan reflejar el sentir de mi co-

razón más que puedo decir yo, modesto obrero de la inteligencia, pobre médico de partido, humilde soldado de las huestes profesionales que en las aldeas difundimos los destellos de la ciencia, que gastamos nuestras energías en la lucha contra el dolor ajeno y las ingrátitudes humanas... Confieso que jamás he sentido tanto mi pequeñez como hoy, que hubiera querido glosar en mágicos arrullos de literatura lo mucho que Tardelcuende debe a Bienvenido en esta solemne y gratificante para él, sin duda, que los festivos eristicos que en honor suyos se han dado en la Corte, más hondo sin sercelos que los honores que tan justamente se le han otorgado.

No es esta reunión, señores, una reunión de agentes de bolsa que festejen el feliz término de sus negocios; no es tampoco una reunión de políticos que hablen por la elevación del amigo a los altos cargos de la Corona, no es una junta de industriales que gozan de un privilegio de la fortuna amparado por las altas esferas, es sencillamente un acto conmovedor que seguramente el simpático Calvo grabará en su corazón con letras de oro, y constituirá para él la mejor ejecutoria, que la recordará placentero en sus adversidades, que la esculpirá como indeleble recuerdo en su alma.

Mas despojada su modestia por el soplo potente de la realidad, nos la presenta como algo superior a lo que producen las brumas que empolvan nuestros pinares, nos lo manifiesta como germen de positivo valer, cuyos fermentos han sido la fuerza incontrastable de su voluntad, el hábito que rindió su tributo al chocar de sus células cerebrales, estrujadas por la fuerza de sus pensamientos; y el tributo que rindió su mente infatigable, se trocó en libros, revistas, monografías que merecieron por su valor premios honoríficos y en metálico.

Y las presas gimieron en honor suyo y sus Jefes y Superiores le rindieron también homenaje, sellando de este modo su valía con el preciado premio que orgulloso ostenta sobre su pecho, timbre de inextinguible brillo, condecoración ganada a fuerza de esfuerzos y vigilia, que le honran mucho más que los otros honores que se otorgan, no al mérito, sino a personas de alta alcurnia que las adquieren a fuerza de arrastrarse entre los personajes de reblumbrón y en las covachuelas oficiales, donde se ciernen la intriga y la recomendación. Esa gran cruz de Carlos III representa, por tanto, señores, el premio al talento, al mérito, a la constancia, a la virtud y a la voluntad.

El Ayuntamiento de Tardelcuende ha querido asociarse al júbilo que la interior satisfacción hubo de producir en nuestro Bienvenido por la adquisición de esa gran cruz, y para inmortalizar el nombre de Calvo, acuerda dar su nombre a la calle donde vivió la luz primera, acuerda adquirir su retrato para exponerlo en sus Salas Capitulares y así la ilustre Corporación municipal de este pueblo, sella con estos actos oficiales el pensar de este pueblo sencillo y modesto, que sabe sentir y que aunque no sepa reflejarlo tiene su corazón zocnito.

Ya termino, señores, ro sin felicitar a su digna esposa, a quien sin duda corresponde de la mitad del triunfo, porque ellas aunan al esposo y le alientan en el camino de la vida y abraza en nombre de todos al venerable anciano, autor de su existencia, en cuya frente resplandece la bondad, cuyos ojos se humedecen por la emoción y que vé terminada su ancianidad con la corona del triunfo.

Y finalmente, Bienvenido, de todas estas flores modestas, recoja las que quieras y en mi nombre, depositadas en la tumba de su malograda madre, refrescadas con el rocío de una oración.

«Pueblo de Tardelcuende, imitado a nuestro paisano: El homenajeado Sr. Calvo, embargado por la emoción, dió las gracias a todos en sentidas frases y obsequió a los concurrentes con una fotografía suya, con expresivas dedicatorias.

Tardelcuende 25 de Julio de 1921.

ECOS Y NOTICIAS Trigos.—Los excesivos calores de estos días en Castilla han secado prematuramente los trigales, que tan locos nos se presentaban; motivando esto nos grave contratiempo una merma en la cosecha, tanto en la cantidad como en la calidad del grano, que será de poca peso. Por lo tanto, la cosecha, que se prometía como excepcional, no será, en general, de regular.

Conforme al avance que de la misma publica El Norte de Castilla, verá buena en Castilla la Nueva; buena también, en general, y muy buena en algunas provincias de Castilla la Vieja; desigual en Extremadura; buena en algunas regiones de Aragón y Rioja y superior en otras; buena, en conjunto, en Andalucía, con excepción de Sevilla, donde no pasa de regular, y de Huelva, donde es mala; muy buena en Guipúzcoa y Vizcaya; regular en Lérida y Girona; buena en Barcelona y Tarragona, y buena también en Levante, Asturias, Galicia, Baleares y Canarias.

EL CORRESPONSAL «LA CONFIANZA» Fábrica de pastas alimenticias para sopa de BALDOMERO BARTOLOME

Esta fábrica de nueva instalación, servirá desde hoy toda clase de fideos, macarrones y pasta cortada a precios económicos. ALMACENES Y DESPACHO Plaza de Bernardo Robles, 2, duplicado.—SORIA.

Homenaje merecido. El Ayuntamiento de Tardelcuende, en nombre del pueblo, quiso rendir a D. Bienvenido Calvo Hernández, hijo de esta localidad y oficial primero del Cuerpo de Correos, un homenaje que testimoniara su sentir por lo que es y representa en la esfera social y por el mucho cariño y simpatía que ha sabido captarse en el Cuerpo de Correos, llegando a escalar puestos honoríficos importantes.

Condecorado con la gran Cruz de Carlos III, tanto por su actuación importantísima en el Congreso Postal Universal celebrado recientemente en Madrid, como por las recompensas de gran valor que se le han otorgado, por sus interesantes simos trabajos en pro del Cuerpo de Correos, esta Corporación municipal, en memorable sesión, acordó dar su nombre a la calle en que nació y vivió, y el día 25 del actual solemnemente se colocaron ajueros y la precitada Corporación, con todos los elementos de la vida oficial e intelectual, celebró una velada en su honor, cruzándose frases de reconocimiento y alentando a Bienvenido a seguir en el brillante camino emprendido.

El médico D. Ramiro de la Liana, al terminarse el acto del homenaje, pronunció una alocución llena de entusiasmo, asociándose al sentir del pueblo. Copiamos algunos de sus párrafos: «El pueblo de Tardelcuende y en su nombre el Ayuntamiento, dijo, rinde hoy a uno de sus hijos uno de los homenajes más simpáticos y naturales, que brotan del alma con la espontaneidad de los más puros afectos y se asocia para testimoniar a uno de sus hijos la expresión más sincera de sus afectos, pues el modesto cuanto ilustre Bienvenido, ha sabido poner muy alto el nombre de Tardelcuende en el mundo.

Perdone el nuevo caballero de la distinguida orden de Carlos III que mis toscas frases no sepan reflejar el sentir de mi co-

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Petra Soria y Soria VIUDA DE D. JUAN DE CORDOVA Falleció en Magaña (Soria), el día 4 de Agosto de 1920 A LOS 71 AÑOS DE EDAD (Después de recibir los Santos Sacramentos) R. I. P. Sus desconsolados hijos Angel, Celestino, Milagros y Pilar; hijos políticos María Sanz, Martina Delso, Joaquín Soria y Martín de Casas; hermano político D. Segundo de Córdova; nietos y demás parientes, Ruegan a sus amigos eleven una oración a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de su alma. Las Misas que se celebren en Magaña y Enciso (Logroño) el día 4 de Agosto, serán aplicadas por el alma de la finada.

NOTICIAS

El ministro de la Gobernación manifestó hoy al mediodía a los periodistas que todas las noticias que se habían recibido de provincias eran muy satisfactorias.

De Marruecos nada había el conde de Bagallal que no publicase ya la prensa de la mañana.

Confirmando el ministro de la Gobernación que en Bilbao se había declarado la huelga general por veinticuatro horas, como protesta por la acción de España en Marruecos.

Sabia el ministro que en Zaragoza determinados elementos preparaban un acto análogo, encaminado al mismo fin. Cierta ahora—añadió—nada han conseguido los organizadores del paro.

En Barcelona, junto a la playa, fueron detenidos dos conocidos sindicalistas, a quienes se les ocupó pistolas estar.

Se cree que los detenidos se proponían cometer un atentado.

Desde hace unos días se observa gran movimiento entre los terroristas. Estos habían preparado algunos crímenes, que les han fallado.

Se sabe que el nuevo comité nombrado al morir Vandellós y demás directores, se preocupa con actividad en la reorganización de las bandas.

El subsecretario de la Presidencia, que recibió ayer a los periodistas, manifestó que había asistido a la reunión de la Junta de edificios civiles con objeto de tratar de la adquisición de terrenos para la construcción de la nueva Facultad de Medicina de Madrid.

Aunque las circunstancias le hayan restado tiempo, el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Vals, ha comenzado a esbozar el discurso de apertura de los Tribunales, que versará acerca de «La reforma de las leyes y de las costumbres».

Suyo afmo, EL CORRESPONSAL «LA CONFIANZA»

Fábrica de pastas alimenticias para sopa de BALDOMERO BARTOLOME

Esta fábrica de nueva instalación, servirá desde hoy toda clase de fideos, macarrones y pasta cortada a precios económicos. ALMACENES Y DESPACHO Plaza de Bernardo Robles, 2, duplicado.—SORIA.

Homenaje merecido. El Ayuntamiento de Tardelcuende, en nombre del pueblo, quiso rendir a D. Bienvenido Calvo Hernández, hijo de esta localidad y oficial primero del Cuerpo de Correos, un homenaje que testimoniara su sentir por lo que es y representa en la esfera social y por el mucho cariño y simpatía que ha sabido captarse en el Cuerpo de Correos, llegando a escalar puestos honoríficos importantes.

Condecorado con la gran Cruz de Carlos III, tanto por su actuación importantísima en el Congreso Postal Universal celebrado recientemente en Madrid, como por las recompensas de gran valor que se le han otorgado, por sus interesantes simos trabajos en pro del Cuerpo de Correos, esta Corporación municipal, en memorable sesión, acordó dar su nombre a la calle en que nació y vivió, y el día 25 del actual solemnemente se colocaron ajueros y la precitada Corporación, con todos los elementos de la vida oficial e intelectual, celebró una velada en su honor, cruzándose frases de reconocimiento y alentando a Bienvenido a seguir en el brillante camino emprendido.

El médico D. Ramiro de la Liana, al terminarse el acto del homenaje, pronunció una alocución llena de entusiasmo, asociándose al sentir del pueblo. Copiamos algunos de sus párrafos: «El pueblo de Tardelcuende y en su nombre el Ayuntamiento, dijo, rinde hoy a uno de sus hijos uno de los homenajes más simpáticos y naturales, que brotan del alma con la espontaneidad de los más puros afectos y se asocia para testimoniar a uno de sus hijos la expresión más sincera de sus afectos, pues el modesto cuanto ilustre Bienvenido, ha sabido poner muy alto el nombre de Tardelcuende en el mundo.

Perdone el nuevo caballero de la distinguida orden de Carlos III que mis toscas frases no sepan reflejar el sentir de mi co-

razón más que puedo decir yo, modesto obrero de la inteligencia, pobre médico de partido, humilde soldado de las huestes profesionales que en las aldeas difundimos los destellos de la ciencia, que gastamos nuestras energías en la lucha contra el dolor ajeno y las ingrátitudes humanas... Confieso que jamás he sentido tanto mi pequeñez como hoy, que hubiera querido glosar en mágicos arrullos de literatura lo mucho que Tardelcuende debe a Bienvenido en esta solemne y gratificante para él, sin duda, que los festivos eristicos que en honor suyos se han dado en la Corte, más hondo sin sercelos que los honores que tan justamente se le han otorgado.

Mas despojada su modestia por el soplo potente de la realidad, nos la presenta como algo superior a lo que producen las brumas que empolvan nuestros pinares, nos lo manifiesta como germen de positivo valer, cuyos fermentos han sido la fuerza incontrastable de su voluntad, el hábito que rindió su tributo al chocar de sus células cerebrales, estrujadas por la fuerza de sus pensamientos; y el tributo que rindió su mente infatigable, se trocó en libros, revistas, monografías que merecieron por su valor premios honoríficos y en metálico.

ANUNCIOS

Ama de cría, casada, joven, con leche...

AVISO

Mecánico procedente de Madrid y Barcelona se encuentra en esta plaza el Sr. Elías...

Farmacéutico Se halla vacante desde 1.º de Octubre próximo un concurso para su provisión...

Oficial peluquero se necesita para la peluquería de Cascaete de Navarra...

Practicante de Farmacia se precisa para la Farmacia y Droguería de los Sres. Gómara y Requejo...

Panadero se necesita en casa de la Viuda de Gabriel García, Mayor, 26 Soria...

Cal se vende en Las Cuevas, en calera o sobre vagón, estación Quintana...

Se desean yuntas para trillar a cuenta de paja o en metálico...

Se arrienda la Granja de Almonacid, foto rodeado, en el término de Noya...

Casa Se vende una casa en la calle de San Lorenzo, núm. 13...

Pérdida de una vaca, negra, pequeña, llebva vacero y una S. en el saca derecha...

Carpintero Se necesita un ayudante adelantado...

Gran casa de huéspedes DE LUIS MARRODAN Y LAZARO ARNEDILLO

Es la más próxima al Bañeario, con higiénicas e independientes habitaciones...

aquellos héroes su salud más cariñoso y efusivo, alentó dolos con su real testimonio de admiración...

Resumen de las novedades de hoy es el siguiente: Sigue igual una columna mandada por el general Sanjurjo...

El enemigo ha sido batido y parte especialmente del que avanzó en Melilla, con un sostén de jinetes...

La situación de las antiguas posiciones que aun conservamos, es la siguiente: En Peñón Alhucemas...

Mañana muy temprano se propone el Alto Comisario auxiliar al general Navarro, así como a Zelúan con un aeroplano...

Se hará llegar su agradecimiento a las autoridades francesas de Barcage y Port-Said...

También manifiestan que quedan en dicho último punto bastantes compatriotas, que no pueden trasladarse...

Se arriendan los de la Granja de Valverde, término de Lubia...

Pastos se arriendan los de la Granja de Valverde, término de Lubia...

Dirigirse a D. Román Carnicero, Soria 44-p.

EL SUPERFOSFATO ESPAÑOL Producido en las cuatro grandes fábricas (Badalona, Alicante, Sevilla y Santander) DE LA Sociedad Anónima "Cros," DE BARCELONA NOTIENE RIVAL

para darle las gracias por su nombramiento de comandante general de Melilla, que en estos momentos considera un gran honor.

Dice el general que los sucesos desarrollados últimamente en Africa son reveses propios de toda guerra colonial y tiene esperanzas de salir airoso de la misión que se le ha confiado.

Anoche salió para Málaga donde embarcará con rumbo a Melilla. También estuvo en Palacio, a despedirse de S. M., el teniente coronel López, ayudante del general Silvestre.

Comunican de Sevilla que han embarcado con dirección a Melilla la duquesa de la Victoria y las señoras de Merry del Val y Benavente...

Un enorme gentío las aplaudió y vitoreó. Dicese que en breve irá a unirse con las anteriores la infanta D.ª Luisa.

Los inmigrantes de Cuba. Informan de La Coruña que 1.600 obreros repatriados de Cuba se encuentran mendigando por las calles de la ciudad...

Ladrones detenidos. La benemérita de la Corte ha detenido a cinco individuos que jugaban a los prohibidos.

También ha sido detenido el trapero prestamista que les compraba el producto de los robos, habiéndose recuperado gran parte de los productos sustraídos.

Las madrinas de la guerra. Diario Universal hace un llamamiento a las mujeres españolas para implantar en España las madrinas de guerra...

Los reformistas. D. Melquiades Alvarez ha reunido en Pontevedra al Directorio de su partido y acordado suspender los mítines de propaganda...

Informe oficiales. Salud del Rey a la columna Navarro. Luchas victoriosas. Situación de nuestras tropas...

Ministro Gobernación a Gobernador. 30 Julio, a las 2'45. Enterado S. M. de que existe comunicación con la columna Navarro...

capital y entre otros acuerdos se tomó el de organizar la Sección de camilleros, que quedó constituida en la siguiente forma:

Jefe de la Sección, D. Pedro de San Martín; Médico D. Lázaro García; Capellán, D. Cipriano Calonge; Practicante, D. Patricio Pando; Cabo de la Sección, D. Dozragas Calavia...

También se acordó que la novillada a beneficio de la institución se celebre el día siete del próximo Agosto, con cuatro novillos de la ganadería de los señores Jiménez B-nito.

AUTOMOVILISTAS. CONVENIENTE os será al necesitar proveeros de GASOLINA, ACEITES y GRASAS para los motores de vuestros coches...

Caja provincial de Ahorros. Plaza de San Ezeban, número 3, principal, izquierda. En los siete últimos días ha realizado esta benéfica institución las operaciones siguientes:

Ingresos. Por 0 imposiciones en cartillas nuevas, 00.000'00 pesetas; por 18 imposiciones en cartillas antiguas, 17.630'00 pesetas...

Pagos. Por cancelación de 9 cartillas, 000'00 pesetas; por 49 devoluciones a cuenta, 30.174'00 pesetas...

Ningún enfermo del estómago o intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, deba desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid...

Consulta ortopédica. Jerónimo Farré Gamell. Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas...

Piernas artificiales. sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios...

Por telegrafo y telefono. MADRID 30 (8 m). No hay crisis. El Presidente del Consejo, al recibir a los periodistas, manifestó que las noticias de Marruecos eran mejores y volvió a repetir que los rumores de crisis no tienen fundamento...

La importación de trigos. El ministro de Fomento ha dictado una Real orden disponiendo que en lo sucesivo no se dé curso a ninguna instancia en la que se solicite exención de impuestos para la entrada de trigos y harinas extranjeras.

Enseñanza libre. Durante el próximo mes de Agosto puede hacerse la matrícula de enseñanza libre en los establecimientos docentes de esta capital (Escuelas Normales e Instituto) para los alumnos y alumnas que deseen dar validez académica a los estudios hechos privadamente.

Cruz Roja de Soria. Anteyayer se reunió la Junta de la Cruz Roja de esta provincia conferenciando con el Rey

Adhesión. Con sumo gusto nos adherimos al mercado y justo homenaje que el vecindario de Tardelcuende ha tributado a nuestro querido amigo don Bienvenido Calvo...

Subasta de armas. La Comandancia de la Guardia civil de esta capital advierte que en virtud de lo resuelto por el señor ministro de la Gobernación, con fecha 20 del actual...

Emigración española. En el primer semestre del año actual, según la estadística del Consejo superior de emigración, han salido de España 29.801 emigrantes...

Muerto por un rayo. Según parte oficial recibida en el Gobierno civil, el miércoles último se desencadenó una horrible tormenta en el término de Villamayor...

Nombramiento. D. Ramón Domínguez Fernández, ha sido nombrado por la Superioridad aparejador del Catastro en esta provincia.

Petición justa. El Ayuntamiento y vecindario de San Pedro Manrique, secundado por más de treinta pueblos de aquella comarca y fundándose en sobradas razones de justicia, eleva instancia al Sr. Director general de Correos...

Viajeros ilustres. Han permanecido una hora en Soria de paso para Guipúzcoa, el catedrático de la Universidad central, D. José Ortega y Gasset y el Director del Museo pedagógico D. Domingo Barnés.

Hurto de un reloj. Los jóvenes Daniel y Camilo Vela, de 18 y 17 años, respectivamente, naturales de Cenicosa y sirvientes en Duruelo, sustrajeron días pasados a D. Estanislao Gil, Maestro del citado Duruelo, un reloj que tenía colocado en la parte interior de una ventana de su domicilio.

Los repartimientos. La Gaceta de ayer publicó una Real orden del ministerio de Hacienda disponiendo que, con carácter general, se recuerde el exacto cumplimiento de la de 18 de Marzo de 1920 relativa a la formación de los repartimientos generales del Real decreto de 11 de Septiembre de 1918...

La encerrona del domingo. A puerta cerrada se celebró el domingo pasado, en el circo taurino soriano, una encerrona, en la que bastantes aficionados hicieron sus habituales lidiando los hermosos cornopetos de la ganadería de Valonsadero.

La empresa, formada por todos los asistentes a la fiesta, entregó al día siguiente a los presos de la cárcel los corderos de los becerros, por lo que se muestran muy agradecidos los reclusos.

La empresa, formada por todos los asistentes a la fiesta, entregó al día siguiente a los presos de la cárcel los corderos de los becerros, por lo que se muestran muy agradecidos los reclusos.

La empresa, formada por todos los asistentes a la fiesta, entregó al día siguiente a los presos de la cárcel los corderos de los becerros, por lo que se muestran muy agradecidos los reclusos.

La empresa, formada por todos los asistentes a la fiesta, entregó al día siguiente a los presos de la cárcel los corderos de los becerros, por lo que se muestran muy agradecidos los reclusos.

La empresa, formada por todos los asistentes a la fiesta, entregó al día siguiente a los presos de la cárcel los corderos de los becerros, por lo que se muestran muy agradecidos los reclusos.

La empresa, formada por todos los asistentes a la fiesta, entregó al día siguiente a los presos de la cárcel los corderos de los becerros, por lo que se muestran muy agradecidos los reclusos.

La empresa, formada por todos los asistentes a la fiesta, entregó al día siguiente a los presos de la cárcel los corderos de los becerros, por lo que se muestran muy agradecidos los reclusos.

La empresa, formada por todos los asistentes a la fiesta, entregó al día siguiente a los presos de la cárcel los corderos de los becerros, por lo que se muestran muy agradecidos los reclusos.

La empresa, formada por todos los asistentes a la fiesta, entregó al día siguiente a los presos de la cárcel los corderos de los becerros, por lo que se muestran muy agradecidos los reclusos.

La Esperanza. MANUEL y JERONIMO GONZALO fabrica de harinas sistema «Daverio» y Central eléctrica

GOMARA (Soria). La Sociedad que antecede tiene el gusto de participar al público en general que en esta fecha publicará toda clase de discos y discos limitados y con el nuevo sistema de discos y piedra esmeril, que contiene el moderno molino de adelantado, construido de este modo la última, constituyendo de esta clase de aparatos en aparatos de esta clase de construcción.

Viajeros. Han salido, para Sevilla D. Pedro Crespo e hijos, para Zaragoza D. Otilio Jiménez y su hermana señora Sofía, para varias poblaciones del Norte el Interventor del Banco de España D. Diego Moreno Peral y señores para Huelva D. Mariano Pérez. Han llegado D. Marcial Crespo y señora.

Por los héroes de la guerra. Ante el temor de que en los últimos sucesos de Marruecos haya alguna víctima de los de esta provincia, ha surgido la idea de distribuir entre los heridos y familias de los soldados muertos en campaña, las cantidades sobrantes de la suscripción que tuvimos el honor de iniciar cuando la última guerra de Melilla, las cuales obran en poder de la Diputación provincial por acuerdo de la Junta organizadora de aquella suscripción.

Becerrada. Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde se celebrará en la Plaza de toros de esta capital una becerrada organizada por la Peña «La Revolucionaria», en obsequio de las señoritas sorianas.

La fiesta promete estar muy concurrida y animada.

Petición de mano. Para nuestro querido amigo el cuito abogado y secretario del Ayuntamiento de Almazán D. Luis Herrera y por su padre don Francisco, ha sido pedida la mano de la distinguida y encantadora señorita Mercedes García de Leaniz Santos, de la ciudad villa.

Reciba el futuro matrimonio nuestra cordial enhorabuena que hacemos extensiva a sus familias respectivas.

¿Deseará usted la mejor pasta para la sopa? Pida la que fabrica «La Confianza». De venta en los comercios de Soria.

Necrología. Han fallecido: En Burgo de Osma, el día 24 del actual, la señora D.ª Francisca Casaus Serrano, esposa de nuestro buen amigo D. Julián Soria Roy.

En Zaragoza, el día 26, la distinguida señorita D.ª Petra Cordova García, hermana del Excmo. Sr. D. Pedro de Cordova, genera de Brigada de la Guardia civil y hermana también de la señora viuda de Rodríguez, D.ª Teodora Cordova.

En Villarrova de la Sierra, el niño Eloy Cervero, hijo de nuestro querido amigo D. Mariano, Maestro nacional de aquel pueblo.

acompañamos a las familias de los finados en el pesar que tales pérdidas les ocasionan.

Lanas. Dice La Industria Pecuaria. Según nos participan, ha comprado D. Pedro Múncio, en tierra de Barros (Badajoz), unas 3.000 arrobas de lana, a precios que han oscilado entre 22 y 25 pesetas arroba en lanero, para pesar y pagar en seguida. Entre las pila comarcas figuran las de D. Juan y D. Angel Durán, y D. Narciso Rico, de Los Santos de Maimona; de D. José de Chaves, de Fuente de Cantos; de D. Antonio Nogales, de Mérida y marqués de Valderrey, de Villafranca de los Barros.

Elo denota que también nuestro mercado empieza a animarse y debe servir de orientación a nuestros tenedores de lanas, para que, procurando obtener el beneficio posible, puedan dar salida a sus existencias.

La encerrona del domingo. A puerta cerrada se celebró el domingo pasado, en el circo taurino soriano, una encerrona, en la que bastantes aficionados hicieron sus habituales lidiando los hermosos cornopetos de la ganadería de Valonsadero.

Hizo, como es natural, los consiguientes revoluciones, y los novillos fueron matados a estoque por los jóvenes Julián García y Jesús Díez que estuvieron afortunados y valientes en la suerte.

La empresa, formada por todos los asistentes a la fiesta, entregó al día siguiente a los presos de la cárcel los corderos de los becerros, por lo que se muestran muy agradecidos los reclusos.

La empresa, formada por todos los asistentes a la fiesta, entregó al día siguiente a los presos de la cárcel los corderos de los becerros, por lo que se muestran muy agradecidos los reclusos.

to, renuncia para siempre a la carrera sacerdotat. Desde niño has tenido inclinación a este estado, al parecer; pero como entonces no habías visto otra cosa, pudieran acaso las circunstancias especiales de tu vida hacerte creer verdadera vocación lo que quizás no fuera más que ignorancia de todos los estados, excepto el eclesiástico. Ahora que has corrido mundo, que has hecho la vida de los campamentos, que has gozado y has padecido, que han pasado sobre tí los años con sus acontecimientos, podrás darte cuenta exacta de lo que sientes respecto a esto, y podrás decidirte sin temor de equivocarte; el corazón aconseja bien cuando escucha a la experiencia. Veo que estás decidido a imitar mi ejemplo; comprenderás con qué regocijo he visto en tu carta tu resolución; yo solo deseo, hijo mío, que lo pienses mucho, aunque creo que tienes verdadera vocación. Yo voy envejeciendo apresuradamente; me voy acercando al sepulcro a pasos de gigante, y necesitará el pueblo muy pronto quien me sustituya. Qué placer para mí y para estos carísimos campesinos sería el verte ocupar mi plaza! Si vieras con qué alegría han acudido a verme cuando supieron que me habías escrito participándome esta resolución!

Tu carta la ha leído todo el pueblo; estos pobres aldeanos te quieren mucho; y lo mereces. Dios te dé el consuelo que necesita tu alma desgarrada y te toque en el corazón. Estos son los deseos de El padre Juan. Después de la carta había una posdata, de letra distinta a la del padre Juan. Decía así: Querido Roque: María va a ponerte dos líneas. Espera que yo termine para coger la pluma. Apoyada en el respaldo de mi silla, mira por encima de mi cabeza lo que voy escribiendo. Yo muevo con pausa la pluma sobre el papel, por lo mismo que sé que espera que yo acabe para tomar ella la vez. Qué quierese! Estas nimiedades de la vida inana, estas pequeñeces de los casados que se aman, né gustan sobremanera. Muchas veces busco un pretexto, casi siempre frívolo e infundado, para obligarla a que riñamos. Su enojo conmigo nunca dura más de un cuarto de hora; y luego... ¡es tan dulce hacer las paces entre dos esposos que se aman! ¡Y María es tan buena para conmigo, y tan amante de nuestro hijo! Muchas veces llego a creer que le quiere tanto como a mí.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Purgantes DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIERPÉTICAS

Aparatos Pathe "NAU,"

CON BOMBILLA ELÉCTRICA

CINEMATOGRAFO para pequeñas explotaciones y casas particulares.

Concesionarios exclusivos:

VILASECA Y LEDESMA, S. A.

Madrid, Barcelona, Bilbao, San Sebastián, Oviedo, Coruña, Valencia, Sevilla, Lisboa.

Ruperto Sanz Martínez

Maquinaria agrícola.—ALMAZAN

Segadoras Mc. CORMICK reconocida universalmente como la mejor. Vertederas OLIVER, aventadoras CIUTAT, seleccionadoras MAROT, trilladoras, cosechadoras, tractores, sembradoras, gradas, trillos, «Esquiladoras para ovejas Stewart», etc., etc. Taller de reparaciones, soldadura autógena, piezas de recambio. Inmejorables condiciones y precios.

SERVICIO COMPLETO DE MECANICOS

Caja de Ahorros y Préstamos de Soria

Sucursal en Burgo de Osma.

SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1920, Pesetas... 178.659'82
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha... 102.167'88
Capital en imposiciones en fd. fd... 3.889.990'32
Importe de los préstamos... 2.644.691'25
Libretas de Ahorro en circulación... 2.633.
Admitense imposiciones al 3'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana; y los festivos de diez a doce.
Otorga préstamos en condiciones muy favorables con garantía de libreta de ahorro, y oro acuñado al 4 y medio de interés anual. Con garantía de valores cotizables en Bolsa, al 5 por 100. Con garantía hipotecaria de fincas, o de productos agrícolas y de cinco o más personas solventes, al 5 y medio por 100 y con dos firmantes al 6 por 100.
Las ganancias líquidas que obtiene el Establecimiento se acumulan al capital social para garantizar el dinero que depositan los imponentes.
Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, número 3, principal, Soria.—Teléfono, núm. 71.

¡AGRICULTORES!

Abonado con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de sosa de Chile, Almirante, 19.—MADRID.

¡Agricultores!

MAQUINARIA AGRÍCOLA.—Almenar.

Segadoras, gavilladoras, guadañadoras, trilladoras, tractores, sembradoras marca «Deering». Probada como la mejor y la más ligera que se presenta en el mercado.

Taller de reparaciones, soldadura autógena, piezas de recambio, hilo sisal, grasas y aceites.

Representante: DIEGO ALCALDE

El Avisador Numantino

Es el periódico de mayor circulación de la provincia.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social, 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
Cincuenta y tres años de existencia
SEGUROS sobre LA VIDA.—SEGUROS contra INCENDIOS
SEGUROS de VALORES.—SEGUROS contra ACCIDENTES.
Domicilio: Alcalá, 43. Oficinas: Caballero de Gracia, 60.—Madrid.

Recomendamos a nuestros paisanos residentes en Madrid que antes de efectuar sus compras visiten la

Mantequería 'Marín,

Sagasta, 4, Madrid.—Teléfono f. 261

Especialidad en quesos y mantecas, chocolates elaborados a brazo, conservas, vinos generosos y licores.

Agencia exclusiva de gran porvenir.

Necesitamos en diversas provincias agentes exclusivos para la venta de aparatos de alta calidad y de precio, va introducidos con éxito en el mercado español. Es negocio de verdadero porvenir para personas que estén dispuestas a invertir algún capital en el mismo, a dedicarle un trabajo intensivo, viajando por su cuenta los territorios que se les asignen, y que unan a una personalidad agradable un buen trato de gentes y un gran entusiasmo en aquello que emprendan. Sólo consideraremos ofertas de esta clase de personas. Es conveniente, aunque no indispensable, poseer automóvil o motocicleta. Daremos y pediremos referencias a satisfacción.
Diríjase las ofertas a M. M. 606, Rambla de Estudios, 6, anuncio, Barcelona.

EL FENIX AGRICOLA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA
Inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1900.
Real orden de 8 de Julio de 1908.

Domicilio social: LOS MADRAZO, 34.—Madrid

Garantías

Capital.....	Suscrito.....	Pesetas	11.000.000
	Desembolsado.....		300.000
	Estatuaria.....		98.150
Reservas.....	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España).....		498.400
	Primas recaudadas en 1913.....		1.860.000
	Siniestros satisfechos hasta 31 de Octubre de 1914.....		4.860.400

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío de ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido.)
Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Prima muy reducida.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Novas del Castillo, 43.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada, Cánovas del Castillo, núm. 14.

Delegado para Soria, D. Isidoro Medina.—GARRAY

An'sosa

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato con todos sus usos. Caja 0'50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de gliceró fosfato de cal con CREOSOL.—Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.—Frasco.

DEPOSITO:
DR. BENEDICTO, S. Bernardo, 41, MADRID.
Ventas: Principales Farmacias de España.
En Soria, J. MORALES, Canalejas, 6.—Farmacia.
Depositario en Soria Dr. D. Ignacio Carrasco, Canalejas, 18.

Miranda, Sastre YALLADOLID
Últimas novedades en géneros del Reino y Extranjero.—Visita esta capital cuatro veces al año.
Director: D. Eugenio de la Victoria, núm. 10, Calle de San Mateo.

La fuerza motriz más económica

para accionar máquinas industriales, bombas, alternadores y dinamos, OBTIENE CON UNA INSTALACION, CROSSLEY de 3 a 1.000 caballos.
Motor a gas.—Motor a aceite.—Motor a gasolina CROSSLEY.—Combustibles para quemar toda clase de combustibles.

DETALLES GRATIS
Gran Vía, 1 MADRID Apartado 24

López Belmonte

MAQUINARIA AGRÍCOLA S. A.
Fábrica y oficina central.—Albacete

Exclusivos concesionarios para la Península del material de siega «MOLINE ADRIANCE» segadoras, agavilladoras, atadoras, guadañadoras y rastros de caballo.
Aventadoras y seleccionadoras: Trillos rotativos de 3 y 4 cilindros montados sobre chasis de hierro y cojinetes de bolas; arados, gradas, esquiladoras de ovejas y piezas de recambio legítimas para segadoras y hábiles mecánicos.

REPRESENTANTES EN ALMAZAN
Eduardo Gonzalo y Victoriano Pefinal

Las piezas de recambio que no salgan de esta casa son falsificadas.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases

54 años de existencia
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.

Primas recaudadas en el año 1919. Pesetas 10.693.513'31
Siniestros indemnizados hasta 31 de Diciembre de 1919. Id. 37.764.202'05

LA ANONIMA DE ACCIDENTES

Seguros colectivos contra Accidentes del Trabajo e Individuales
Delegado de ambas Compañías en Soria
DON AUXIBIO GARCIA—PLAZA MAYOR, 4

628 EL CURA DE ALDEA

«¿Que digo? Una madre amá por igual a su hijo y a su esposo.
«Estoy seguro de que tu corazón recto y noble me tacha de egoísta; pero ¿cómo no serlo con una mujer como María?
«A los ángeles que Dios nos envía para hacernos felices, nunca se les amá bastante.
«Cuando contestes riñela, pues me quita la pluma de la mano para escribirte.
«Tu hermano del corazón.—Diego.»
Desde aquí continuaba la posdata con letra de María la sobrina del padre Juan. Decía así:
«He llorado mucho cuando he leído en tu carta la desgraciada muerte de tu padre. Ya sabes que siempre te he querido.
«Diego y yo tenemos un niño muy mono, que empieza a balbucear algunas palabras; ya le hemos enseñado a pronunciar tu nombre si eres cura de este pueblo nadie lo educará más que tú.
«No debes creer la mayor parte de las cosas que te escribe mi Diego, porque es sabido que los buenos esposos santifican y poderan las prendas de su esposa, llegando en su exageración a ver bellezas en los defectos y Diego es el mejor de todos los maridos.
«Si deseo de tu hermana fuera de algun valor para tí, te suplicaría que vinieses a visitarnos este verano durante las vacaciones.»

EL CURA DE ALDEA 625

Después de una pausa, siguió leyendo.
«Háblame luego de tu resolución formal de abrazar el estado eclesiástico. Si yo debiera aconsejarte según mis deseos, te diría que pensabas muy bien eligiendo la carrera más penosa, pero la más noble; mas como debo aconsejarte en materia tan grave según yo comprendo que debe ser el sacerdocio, no escuchando mis deseos, voy a decirte lo que pienso de tu resolución.
«Para dedicarse a cualquier carrera, es indispensable, ante todo, tener una circunstancia precisa para desempeñarla dignamente: esta circunstancia es la vocación. Para ninguna como para esta carrera se necesita la circunstancia de que te acabo de hablar. Dedicarse al estado eclesiástico es reunir un cúmulo de abnegaciones; es renunciar a los placeres del mundo y tomar parte sólo en sus dolores; es romper ese vínculo tan grato para la humanidad, el vínculo del amor, del amor de la esposa, del amor de los hijos; es concentrar todo nuestro cariño en Dios.
«Piénsalo bien, hijo mío; si encuentras en tu alma la fortaleza suficiente para tanto sacrificio, si crees que te es posible vivir tranquilo en la soledad del corazón, en el aislamiento de la vida en medio del tumulto humano, entonces no vaciles, porque es prueba de que tienes vocación; pero si crees que has de sucumbir en ese sacrificio, en esa soledad y en ese aislamiento»

Gregorio Cuevas Arce
1841-1904
e hijos
ODONTOLOGOS
Enterañados de Sosa y Gentes. Tratamiento por vacuoterapia de las infecciones bucales.
SORIA, CANALEJAS, 76.
[Teléfono, núm. 74.
CONSULTAS: Agreda, primer Sábado y Domingo de cada mes. En el Burgo, tercer día ídem ídem y en Almazán, los Lunes y Martes, en la Plaza de Zúñiga.
Librería y Casa editorial de A. Rubiños
Preciados, 28.—Madrid
Apartado núm. 477.
SE REMITEN CATALOGOS GRATIS
Obras completas de Fernán Caballero, 10 tomos en 8.ª a 8'00 y 4'00 pesetas respectivamente en rústica y encuadernadas.
Obras completas de Antonio de Traba; 11 tomos en 8.ª y 4 pesetas.
Ángel Moro: «El Fracaso». Tratado completo de cirugía al alcance de todos y «Aprovechamiento de los años».
De tomo en 4.ª de más de mil páginas. Tricentésima séptima edición 6 pesetas rústica y 8 encuadernada.
El programa por medio del análisis.
Confiterías en Soria, Serrano de Fari por el Reverendo Padre Félix, traducida por D. José María Antequera, 12 tomos.
Una peseta 50 segundos cada uno.